

# 淮滨：“长命菜”网上俏销

信阳消息(韩浩 秦怡欣 朱丝语)“马齿苋又叫长命菜,网上销售可红火啦!”10月12日,在淮滨县新里镇双军种植专业合作社的烘干车间里,负责人董毅拿着刚刚包装好的马齿苋说。

2015年,董毅关闭了广州的废品收购公司,回到家乡新里镇承包了50亩地开始种植马齿苋。“前两年我是自己种,去年成立了合作社和乡亲们一起种,我负责回收、烘干、包装、销售。”董毅说,一亩地产量在6000斤左右,正常新鲜的6元起步,贵的时候在10元左右,干的一般15元左右,如果是冬季需求旺盛,干

的都能上20元,一般每亩利润在1.8—2.2万元左右。

随着“吃出健康”口号的流行,一些药食同源的养生蔬菜受到热捧。马齿苋本身的营养价值非常高,它包含了很多种人体的必需元素,并有清热消炎的药用价值和解酒功效,日常做菜味道也很好,且烘干后并不会影响它的营养价值。“前几年种的人少,有些城市出现了一菜难求的现象。现在我们与河南农大的专家合作研发野生马齿苋种植技术,市场前景很好。”董毅说。

马齿苋的采摘对温度有严格要求,气温低于15℃以下的马齿苋药用价值打了折

扣。“现在天气转凉,我们都在加班加点的收菜,到了傍晚就影响营养价值。”贫困户黄敏说。黄敏今年52岁,几年前生病造成身体残疾,丈夫说话有障碍,去年种了六亩的马齿苋,挣了一万多块钱。“我们种菜,一亩地政府奖补200块,即使遇上收成不好,一亩地保底也能拿到1000元。”黄敏说。

据了解,该合作社的“豫双军”商标已经成为河南优秀农产品品牌。“因为产量有限,我们现在只能在网上销售。县金融办已经为我联系好贷款银行,等贷款下来我就可以加大投入,增加产量,实现线上线下同时销售。”董毅信心满满地。



近日,在我国第5个“扶贫日”即将来临之际,信阳市妇联一行走进浙河区谭家河乡大桥村,详细了解近期扶贫工作情况、工作中遇到的困难,一起商讨解决问题的思路和办法,同时送去了助力脱贫攻坚及扶贫政策宣传海报,并实地查看了“巧媳妇”万人脱贫行动示范基地,走访了多位贫困户,及时解决贫困户生产生活所遇到的困难。 彭延斌 摄

## 县区·传真



### 光山县白雀园镇

## 高质量推进美丽乡村建设

信阳消息(邹晓峰 邓勇 程新宇)如何有效推进美丽乡村建设向高质量发展?光山县白雀园镇通过采取完善机制、创新思路、夯实基础、规划引领等新举措,从而为美丽乡村建设打下坚实基础。注入了新活力。

该镇结合精准扶贫、秸秆禁烧、土地改革、产业项目发展等工作,摸清镇域范围内村民、农田、山林、水面、道路等基本情况,根据各村在产业、建设等方面存在的差别,明确

发展重点,均衡布局,以不同的建设标准、不同的规模、不同的建设时序,有步骤实现乡村全面发展。

同时积极推动人居环境改造工程,不断调节发展中出现的影响环境美化的问题。高标准建设党员群众活动中心、文化广场、农家书屋等。在原有绿化的基础上,不断完成绿化苗圃补植工作。积极围绕卫生服务保洁、公共设施管护、便民利民服务等方面开展工作,美丽乡村的发展面貌日新月异。

### 罗山县庙仙乡

## 首条二级公路竣工通车

信阳消息(何铸)“政府办了件大好事,路修的又宽又平,跑起来又快又稳,出行真方便!”近日,罗山县庙仙乡境内首条二级公路——庙李公路全线竣工通车,受到群众的广泛称赞。

据了解,新建成的庙李公路途经庙仙、高庄、姜嘴、熊林、南李店5个村,涉及人口1.3万人。总投资2877.18万元,全长10.002公里,宽7.5米,沥青混凝土路面厚9厘米,按照国家二级公路标准施工,为改善群众生产生活

条件、带动群众脱贫致富发挥重要作用。

近年来,庙仙乡把“四好农村路”建设作为实事要事,加大跑项争资力度,建立资金常态化投入机制,畅通融资渠道,不断提升农村公路建管能力,满足农村发展需求。仅今年以来,先后筹措资金600余万元,新建、改造村组道路20.6公里。截至目前,全乡通村道路实现水泥路全覆盖,通组道路硬化率达83%,开通的2条公交运营路线已延伸到12个村。

## 张居正



熊召政 著

“我家师傅只肯进李大人一人,请两位施主留步。”小沙弥说罢,又是一礼。

两位师爷无法,只得回到客堂吃茶等候。

却说李延走进方丈室后,只见当中藤椅上坐了一个身穿大红袈裟,须眉皆白的古稀老人。他脸瘦削,双目炯炯有神,仿佛一眼就能看透人的五脏六腑。李延不禁暗暗称奇,这等地老荒瘴疔夷蛮之地,竟还藏有如此超凡拔俗的高蹈之士,心中气焰顿时矮了一截,抱拳一个长揖,说道:“李延叩见百净老师傅。”

“李大人免礼请坐。”

百净一开口说话,声音虽不大却脆如铜磬。小沙弥给李延搬过椅子沏过茶后退了出去。百净接着问道:“李大人来见老衲,可是为三年前抽的那支签?”

“正是。”李延欠欠身子,恭敬回话:“这签中有许多玄机,还望老和尚指点迷津。”说罢从袖中摸出那支签来。

百净并不接签。问道:“李大人抽的可是第五十一签?”“对,就是五十一签。”“请问李大人今年贵庚?”“五十一岁。”

“正好与签数相符,这也是巧合。”百净平淡说来,李延越觉得深不可测,想探明究竟的心情更加急迫,于是身不由主地把椅子往百净身边挪近一步,急切地说:“此中玄机,还望老师傅明示。”

百净目光如电,在李延身上扫了一下,缓缓说道:“李大人,若是三年前你不负气把签丢到地上,而是移过几步,让老衲给你开示如何趋吉避凶,情形也不至于糟到现在这种地步,临时抱佛脚,恐怕为时已晚啰。”

几句话说得李延惊悸十分,口气也就变成央告了:“三年前求签,李某心气太盛犯了糊涂,如今如何补救,只要老和尚指点出来,即使破财毁家,李某也

在所不辞。”

李延急得像乌眼鸡,百净看在眼里,笑在心里,仍是不急不慢地说:“解签十六个字,最要紧的是‘不可妄为,定心求佛’,李大人怨老衲直言,你在庆远三年,是做尽了妄为之事,而心中全无佛界,事既至此,你还要问什么?”

“请教老和尚,‘金变沙来沙变金’是何含义?”

“妄为金变沙,向佛沙变金。”

“既是如此,事情尚有可救之处,”李延自我宽慰说,“我现在捐五万两银子,把西竺寺翻修一新。”

百净摇摇头,一口回绝:“李大人,你捐的银子,西竺寺一分一厘都不能要。”“这是为何?”

“你的银子来路不正,都是横财。”百净此语一出,李延一下子脸色通红,两只鱼泡似的大眼袋,竟胀出了黑气。他在心里骂了一句“老秃驴”,恨不能上前一把捏死百净。但从百净的眼色中,他仿佛看到自己已经大限临头,于是强压下心怒火,哀求道:“救苦救难乃佛家根本,老师傅既已看出李某有灾,总不至于袖手旁观吧。”

百净闭目沉思一会儿,又睁开眼来死盯着李延,直盯得李延背心抽冷发

凉,这才开口说话:“风流才子唐伯虎写过一首诗,其中有一句‘公案三生白骨禅’饶有兴味,李大人可回去认真参悟。”

李延觉得百净这一指点太玄,正欲问得再仔细一点,忽听得方丈室的大门被撞得山响,董师爷在外头高喊:“东翁,李大人!”

“什么事?”李延应声询问。“新总督已经到了行轶。”

李延一惊,心中忖道:“刚才刘大奎还说没有接到,怎么一下子就到了行轶?未必从地底下钻出来的。”也顾不得细想,起身朝百净作了一揖,说道:“李某告辞,另外再寻日子向老师傅请教。”说罢闪身出门,起轿回衙。

第六回 新总督街头奇断案 假老表千里访行轶

新旧总督的交接工作进行了三天,这期间还包含了搬家。那天殷正茂走进总督行轶,伸头朝后院看了一眼,但见架起的两条竹篙上晾满了五颜六色的尿片,还听到两个婴儿哇哇啦啦一片哭声,再面对满院子绊手绊脚的乱七八糟箱笼行李,心头顿觉秽气,半刻也不肯待下去。